



一只鸡一只鸭都不能少

“烟花”二次登陆点上,有风雨,更有温情

本报记者 赵妍 实习生 李丰 凌宇伦 洪丽奇 通讯员 彭晨 谢远远 周挺松

“烟花”在嘉兴平湖二次登陆后,当地积极应对。7月26日,记者前往平湖市、嘉兴港区等地,跟随民警了解防汛防台一线的情况。

劝返冒险“追风”的群众

26日下午2时,记者跟随平湖市公安局民警谢远,来到独山港派出所。这一带靠海,受“烟花”影响较大。

“‘烟花’的二次登陆地在我们这里,因为地处台风眼,风雨不是特别大,这让一些老百姓放松了警惕,

有人会想去海边‘追风’。”独山港派出所民警许彬向记者介绍,为了防止部分市民“追风”,派出所特别加大了堤上值守,劝返靠近海边的群众。

记者随后乘警车与民警一同前往海堤边。由于海边地势低洼,警车开过时,就像开着冲锋艇。海堤



劝返拍照群众

边,正好有市民用手机在自拍,“今天已经劝阻了十余批人了,很多都到这里拍台风,发社交平台的。海堤边实在太危险了,一个大浪就有可能发生意外。”民警一边向记者解释,一边跑上前劝阻,最终市民陆续被劝返。

“阿婆,有事随时联系我们”



在低洼小区抽水

“口子崩掉了,多亏他们来了”

26日下午2时30分,在平湖市新埭派出所鱼圻塘警务室,民警老陈感叹:“鱼圻塘的决堤堵住了,多亏了这些党员和民兵同志们。”

原来,当日凌晨4时,受台风影响,老陈接到通知,鱼圻塘岸堤决口。“口子崩掉了!水一下子就冲了出来。”老陈回忆,当他到达现场时,一些民兵正在加固岸堤。

26日下午,在平湖市红星小区,一场“拉锯战”已进行1个多小时。

“阿婆啊,实在不想搬的话,千万要注意水位哦,这个水要是渗进来了,要马上给我们警察打电话,知道不?”原来,红星小区由于地势低洼,大多数居民在政府的劝导下,被接送去安置点,但是张阿婆却坚持不搬。民警做了很久的思想工作,见阿婆不为所动,只好不停嘱咐她,同时派人及时到小区抽掉积水。

记者赶到的时候,红星小区部分道路的积水已经没过脚踝,现场一台抽水机正开足最大马力运作着。

“我们已经跟社区说了,多多照看这里,张阿婆年纪大了,这里住习惯了,去别的地方不适应,我们能理解。这社区里的抽水机抽了1个多小时了,暂时能维持水位不涨。”民警交代工作人员照看好阿婆后,趁着水快速离开,因为还有其它地方等着他们赶去救援。



民兵来了

一定保住渔民吃饭的家伙



保住渔民捕捞工具

30只鸡,30只鸭,一只都不能少

下午3时,港区公安分局园区派出所副所长金辉来到亭桥村水稻种植户王先生夫妇家中,询问受灾情况。

到达时,园区警务室的社区民警俞广平和辅警王震东,正在帮助夫妇修缮漏雨的屋棚。“上午过来巡查,看到他们的屋顶漏了,就帮忙补了一下。但下午风一大,又这样了。这一家原本应该被安置去学校的,但是夫妇放心不下家里的鸡鸭,看雨小了,就跑回来了。”俞广平的话中透露着一丝无奈。既然人已经跑回来了,那就尽快帮助他们修好房屋。

“1、2、3、4、5……”王先生数着家里的鸡鸭,确认一只都没少后,安下了心。“30只鸡,30只鸭啊,地里已经被台风吹了,鸡鸭可不能再出事了。”

修缮完毕之后,民警和夫妇俩拉起了家常,询问受灾情况和安置点的生活,并劝说他们回到安置点,

经了解,这次鱼圻塘村召集21名党员,组成党员先锋队,分两组24小时待命。在决堤发生时,党员先锋队和村里的30余位民兵,第一时间赶往现场,在天还没亮前,就把决口的岸堤堵上了。

至发稿时,工作人员依然守候在现场,观察水位,做好防范。

断,决定帮助渔民移动船只。“渔民就靠一艘船过活,我肯定要尽全力帮他们保住渔船。”

经过20多分钟的努力,陈锋和民警合力将船移至安全地带。

“我刚才情绪太激动了,实在是不好意思。”见民警冒险转移船只,渔民的情绪也逐渐缓和下来,不停道歉。

“是我们考虑不周,给群众添麻烦了,之后有什么事情,你们可以第一时间联系我们!”面对渔民,陈锋面上也带着歉意。“虽然提前做了完备的防护工作,但是总会有不足,民众指出,我们才能发现问题,及时查漏补缺。”



鸡鸭一只也不能少

此外,平湖还在海塘中隔堤准备了1000吨防汛块石,在独山港镇就近安排5台挖掘机、5辆自卸汽车、51人组成的抢险队伍待命。防汛抢险队伍和专业抢险小分队共180支、3960人,全部进入24小时应急备勤状态,并通过微信公众号、平湖发布,公布联系方式。储备麻袋、编织袋19.6万条、雨具1800多套,救生器材1200多套,确保人力物资准备到位。

答应他们每天会帮忙到他们家巡视两次,保证鸡鸭的安全。“真是太感谢了。”这是夫妇说得最多的一句话。

离开时,记者询问夫妇俩的姓名,两人都不认字,说的又是方言,听着很费劲。这时,王震东准确地报出了他们的名字。夫妇俩一脸惊讶,王震东笑着说:“你们这里我总来,哪能不知道你们的名字呢。”

“这边养殖户的文化程度不高,说的也大多是方言,交流起来挺费力的。”王震东说,“但是我觉得,心的交流可以跨越语言的障碍,我是真的关心他们,他们也一定能感受到。”

截至26日下午3时,平湖已转移安置群众21106人,218名村级网格转移责任人全部到岗履职。全市274个建筑工地已全部停工,港口码头作业已全部停止,城市防洪工程及农村圩区工程全部做好预排预降准备。